



庚子年正月廿四  
2020年2月17日  
星期一

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrrb@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 3-12 总第11450号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

## 众志成城 防控疫情

专刊

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

### 浙江省总工会、共青团浙江省委、 浙江省妇联、浙江省科协、浙江省残联 关于助力打赢 防控阻击战 和发展总体战的通知

各设区市总工会、团委、妇联、科协、残联:

当前,我省疫情防控工作进入了关键阶段。为认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实省委常委会扩大会议精神,进一步做好疫情防控工作,有序推动企业恢复生产,现就积极发挥群团组织职能、全力保障疫情防控、助力打赢防控阻击战和发展总体战的有关事项通知如下:

#### 一、积极投入疫情防控一线工作

1. 工会组织要协助企业抓好疫情防控工作,协助健全疫情防控工作体系,把防控责任落实到车间、班组、职工。教育引导职工服从当地党委、政府和企业的防疫工作安排,配合落实各项防控措施,做好个人防护,减少人员流动和聚集。协助加强返岗返工职工健康监测工作,建立返岗职工健康状况“一人一档”。协助企业加强出入管理、就餐管理和环境卫生等工作。协助企业落实岗位防疫措施,规范岗位工作秩序,实现进入工作场所时全员测量体温和健康询问,保持工作场所空气流通、环境整洁。

2. 共青团组织要组建青年突击队,在防护用品生产、物流配送、交通运输、食品加工、应急服务保障和城乡社区防控等领域冲锋在前,在有专项任务和紧急需要时发挥共青团组织的独特作用,全力保障疫情防控期间重要物资供给。组织青年志愿者力量下沉到基层,围绕医疗救治、防护用品生产、物资保障、交通运输、秩序维护、后勤保障等开展志愿服务。制作推出相应的文化产品,充实青少年精神文化生活。做好少先队、大中学生等群体返校前后的疫情防控工作。

3. 妇联组织要发动各级妇联干部、巾帼志愿者做疫情防控的宣传员、服务员、战斗员,在政策措施解读、疫情防控宣传、困难家庭帮扶、社会情绪纾解、重点人员排查、村社一线防控等方面发挥积极作用。发挥妇女在社区和家庭中的独特优势,发动妇女引导家庭成员健康宅家、科学防疫,守住社区和家庭防线。开设家庭教育数字资源专栏,制作家庭教育系列微课程,为广大家庭提供免费在线家庭教育服务资源。积极倡导科学戴口罩、节约用口罩、分类用口罩,发动和组织“女红巧手”和女性来料加工经纪人承接防护用品生产。

(下转第4版)

## 我省推动防控模式 从封闭式管控 向精密型智控转变

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,浙江省新冠肺炎疫情防控工作第二十一场新闻发布会举行,省卫健委副主任孙黎明、浙江驰援湖北医疗队党委书记、省卫健委副主任曹启峰等回答相关提问。

发布会上,首先通报了我省最新疫情情况:2020年2月15日0-24时,我省报告新冠肺炎新增确诊病例5例,新增出院病例28例。截至2月15日24时,我省累计报告新冠肺炎确诊病例1167例,现有重症病例76例(其中危重27例),在院救治病例730例。累计出院437例,出院患者占确诊病例的37.45%。目前,全省共追踪到密切接触者37639人,当日解除医学观察1587人,尚有9019人正在接受医学观察。全省除无病例的11个县(市、区)外,连续5天无新增病例的县(市、区)有58个;连续4天无新增病例的县(市、区)有61个;连续3天无新增病例的县(市、区)有65个。“五色图”显示:高风险的县(市、区)为1个,中风险的县(市、区)为9个,较低风险的县(市、区)为11个,低风险的县(市、区)为59个。

相对于2月12日,新的“五色图”变化情况主要是:风险升高的县(市、区)1个,为玉环,由低风险升为较低风险。风险降低的县(市、区)18个:较高风险降为中风险(1个):萧山;中风险降为较低风险(5个):上城、拱墅、宁波、平阳、仙居;较低风险降为低风险(12个):北仑、洞头、文成、吴兴、南湖、桐乡、越城、上虞、嵊

州、金东、天台、青田。全部县(市、区)为低风险的市:湖州、绍兴、衢州、丽水。

孙黎明表示,当前,全省疫情防控形势进一步趋稳,当日新增确诊病例已连续2天降到了个位数,疫情正得到有效控制。各地要结合实际,及时调整防控策略,要以“一图(疫情图)一码(健康码)一指数(精密智控指数)”为核心,加快完善精密智控机制,把各项防控措施抓得更实更细更精准,着力推动防控模式从封闭式管控向精密型智控转变,“管住重点人,放开健康人”,切实做到“两手抓、两手硬、两手赢”。

从大年初一开始,我省陆续分批派出医疗队紧急驰援武汉以及湖北的相关地区,目前他们的工作情况怎么样呢?在发布会上,曹启峰通过视频连线介绍了前线的最新情况。他表示,目前所有的队员分布在湖北8家医疗机构,在这些医院同时开展院区包干式医疗救助工作。同时,我省3位专家由国家卫健委抽调,先后在协和医院肿瘤医院、江汉方舱医院、华中科技大学同济医学院肿瘤医院、武昌医院、武汉金银潭医院开展院感指导,包括ICU重症指导工作。

曹启峰表示,所有队员都克服了水土不服、工勤人员缺乏、物资不足等问题,均在一天之内完成了驻扎培训等准备工作,顺利完成换岗。截至2月15日,浙江援鄂紧急医疗队累计接管患者4539人次,诊疗重症危重症患者达到1641人次,累计出院74人。

## 战疫情 稳经济

记者阮向民报道 大雾、暴雨,16小时风雨兼程。2月15日晚上9点,绍兴红良铸业股份有限公司工会主席韩险峰将11名从安徽休宁接回的员工带进厂门,安顿好生活。这一刻,韩险峰心里的石头终于落地了。他在电话里告诉记者,“包车往返这一路走得很辛苦,但为了公司能够正常复工,一切都值得了。”

“红良铸业”位于绍兴柯桥区

漓渚镇,作为首批复工企业之一,公司面临的重大问题就是人手不足。因为疫情防控,占企业职工总数三分之二的近100名外来务工人员无法按时返岗,这其中就有10多名安徽休宁籍员工。韩险峰告诉记者,他们大都是公司的老员工,有的在公司已工作了20多年,是名副其实的老师傅,生产线上少不了他们。于是,公司在接到复工通知后,第一时间向政府部门申请“定制包车”赴安徽休宁接回的员工带进厂门,安顿好生活。这一刻,韩险峰心里的石头终于落地了。他在电话里告诉记者,“包车往返这一路走得很辛苦,但为了公司能够正常复工,一切都值得了。”

凌晨5点,韩险峰往包里塞了两碗方便面,匆匆随车上路。车子刚开到杨汛桥高速口,就被告

知因为大雾,高速暂时封道。焦急地等待了一个多小时后,终于可以继续赶路了。上午9时许,包车顺利到达休宁高速出口,卡点值班人员给出了两个选项:一是原路返回;二是接人可以,但车辆不能通行,需要被接人员自行来到高速口。

这11名员工住在休宁县板桥乡一个偏僻的小山村,通向山村的是一个狭窄的盘山公路。这条路行车都得一个多小时,在没有公共交通的情况下,员工带着大包小包的行李走完这条山路难以想象。雪上加霜的是,由于受强冷空气影响,休宁突降暴雨,徒步行走更是难上加难。面对这一系列意想不到的情况,韩险峰决定,尊重、服从卡点防控管理,

同时立即向漓渚镇政府反映情况,通过与休宁县政府部门的协商,解决这一难题。

时近中午,韩险峰和随行人员在路边小店要来热水,在路边吃了碗泡面充饥。“公司复工等着这批老员工,既然都到了休宁了,不能就这样无功而返。”韩险峰说,这时候反复告诉自己的就是“不能放弃”。两个小时,协商终于有了结果,返工包车被同意放行。在村口,11名员工坐上了返工的包车,马不停蹄踏上回程。

“偏僻山村,对于疫情防控相对比较容易,见到他们时,几乎没有戴口罩出门。”好在韩险峰早有准备,随身携带的包里,口罩、消毒液、体温计一应俱全。

回程的车厢里,韩险峰的返

工防疫第一课开讲了,小到口罩的正确佩戴方法、人体体温的正常范围,大到企业的防疫管理制度、车间作业的科学防范……5个多小时的行程里,韩险峰不厌其烦地讲解疫情防控要点。他说,“当好职工的‘娘家人’,首先得当好职工生命健康的守护人。”

晚上9时,在经历了长达16个小时的风雨兼程之后,首趟返工包车载着11名员工,也载着“娘家人”满满的情怀,徐徐驶入了厂区。

昨天一大早,韩险峰顾不上舟车劳顿,挨个走访了一遍返岗职工,“看到他们身体状况、精神状态都挺好,我也就放心了。”今天,11名职工将走上工作岗位,用辛勤劳动迎接明媚的春光。



## 省内首条 自主建设 电气化 铁路复工

2月14日上午,金台铁路临海东制梁场和铺架基地内,首批200多名施工队员佩戴口罩,通过专业消杀通道走进施工区域,开始吊梁运梁作业。随后,巨大的龙门吊将整齐排列的T梁堆里吊起一孔梁体,平稳地向前移动,慢慢落到运输工具车上,工人们有序地忙碌起来。至此,我省首条自主建设的电气化铁路——金台铁路正式复工。

记者邹伟锋/文  
通讯员沈寅、王跃国/摄

## 我省豁免抗疫物资紧急生产项目环评审批 特事特办! 企业一天拿到批文

本报讯 记者杜成敏 通讯员朱翔翔、蔡华晨报道 近日,为保障抗疫物资及时充足生产供应,嘉兴市生态环境部门豁免了嘉兴能源化工股份有限公司新建一条消毒液分装生产线项目的环评审批,使该企业仅一天时间就拿到了环评批文。该项目也是浙江首个豁免环评审批的抗疫物资紧急生产项目。

“按照以往的常规程序,项目环评审批需要层层递送资料,层层审核把关,一时半会肯定批不下来,现在疫情防控的关键时期怎么等得了!”嘉兴能源化工股份有限公司总经理汪建平急得团团转。

得知这一情况后,嘉兴市生态环境局港区分局立即安排人员上门服务,在确保企业环境安全的前提下,豁免了该项目的环评审批,准许企业开展临时性生产。

日前,为全力确保疫情防控和复工复产“两手抓、两手硬”,浙江省生态环境厅印发《关于支持企业复工复产服务稳企业稳经济稳发展的意见》,对于应

对疫情急需的医疗卫生、物资生产、研究试验等建设项目,实施环境影响评价应急服务保障措施,包括对临时性项目,可以豁免环境影响评价手续;对疫情结束后仍需使用的,可以实行环境影响评价“告知承诺制”,或先开工后补办手续;对于医疗机构(含为应对疫情建立的临时集中收治医院)应急增加X射线影像设备用于肺炎诊断的,豁免办理环境影响评价、辐射安全许可和同位素转移审批手续,疫情结束后仍需继续使用的,按规定补办相关手续。

“据此,我们发了‘豁免令’,把以往三个月左右的环评审批时间缩短到一天,极大地为企业参与战‘疫’赢得了宝贵的时间。”嘉兴市生态环境局港区分局副局长张宏斌说。

目前,获得环评事项豁免审批后的企业正在紧张有序地开展生产,除了开足马力生产消毒液供应防疫一线,企业还向武汉和嘉兴地区企事业单位无偿捐赠了100余吨消毒液。

## 疫情期间开展线上职业技能培训 企业可申请补贴

本报讯 记者羊荣江报道 记者从省人力资源和社会保障厅获悉,为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,减轻企业负担,近日,省人社厅、省财政厅联合印发《关于在疫情防控期间支持企业开展线上职业技能培训工作的通知》(以下简称《通知》),明确我省受疫情影响的停工半停工企业,在疫情期间组织职工参加线上职业技能培训的,按照实际培训费用不超过95%的比例给予补贴,原则上每人每个项目最多可享受800元补贴。

此次可享受补贴的培训对象是:在受疫情影响期间停工半停工的各类企业,对职工(含在本企业的劳务派遣人员)开展的线上职业技能培训。平台企业(电商企业)以及新业态企业可参照执行。

《通知》规定了补贴申报流程:企业开展线上职业技能培训的,向失业保险缴费地人社部门提交申请报告、培训方案,以及企业营业执照等资质证明材料。培训方案包括企业名称、培训对象、培训课程、培训时长、培训方式及平台、培训成本等,经人社部门审核后开展线

上培训。企业按培训方案完成培训课程后,向人社部门提交以下材料:学员名册、签到记录、授课记录证明材料、企业开户联合印发《关于在疫情防控期间支持企业开展线上职业技能培训工作的通知》(以下简称《通知》),明确我省受疫情影响的停工半停工企业,在疫情期间组织职工参加线上职业技能培训的,按照实际培训费用不超过95%的比例给予补贴,原则上每人每个项目最多可享受800元补贴。

此次线上培训补贴采取直补企业方式,不得补给个人或培训机构。补贴标准可按企业实际培训费用不超过95%的比例给予补贴,原则上每人每个培训项目实际补贴的培训费用不超过800元。企业职工每人可享受不超过3次补贴(同一职业同一等级不可重复享受),在上一个培训项目结束后方可参加下一个培训项目,同一培训项目不得重复享受补贴。我省重大突发公共卫生事件一级响应之日起,至相关部门发布的疫情消除之日止。在《通知》下发前企业在疫情期间已开展的线上职业技能培训,经人社部门审核后纳入补贴范围。

## 企业捐款45万 减免租金375万 衢州劳模翁士文真情服务抗疫情

本报讯 毛朝阳、姚磊、柴亚琴报道 随着抗击疫情攻坚战全面打响,衢州市有一位企业家劳模,他不仅积极捐款捐物,而且身先士卒,参与公共场所消毒工作,并主动免去商户租金,服务抗疫一线,表现出一位劳模强烈的社会责任感。

这位劳模叫翁士文,温州人,现为衢州火宏凯国际汽车城董事局主席。翁士文先后获

评衢州市五一劳动奖章和衢州市劳动模范。

疫情发生后,翁士文积极响应政府号召,主动挑起社会责任,自发组织衢州市温州商会捐款捐物,并率先在衢州市火宏凯国际汽车城实行“商户免租”等服务,全力以赴打好这场防控攻坚战。

据统计,在翁士文的号召下,温州商会会员个人捐款6.44万

元。他的公司累计捐赠给衢州市红十字会救援队45万元,用于衢州市日常的各类应急救援工作。从2月5日起翁士文带领员工免费为市区范围内企事业单位展开消毒工作,身体力行,支持防疫抗灾工作。

同时,翁士文决定,自2月1日起至市场复工营业前,衢州火宏凯国际汽车城内所有经营户店铺免收租金,免租商业面积达6万余平方米,共计减免租金375万元。

## “娜帮人”暖了铁路夜归人

本报讯 通讯员王柳萍报道 2月13日5时30分,宁波公交集团陈霞娜“娜帮人”志愿服务队的4名志愿者,开着两辆公交车准时到达宁波客整所外,接上了刚刚做完K1247次列车解体作业的35位乘务人员,将他们送往宁波火车站,好让他们赶上最早一班回杭的列车。这已经是“娜帮人”连续第4天来护送铁路乘务人员了。

K1247次是宁波往返云南昭通的一趟加开列车,由杭州客运段南广车队的乘务人员担任值乘任务。在接到列车于2月10日13时到达宁波客整站后进行解体作业的命令后,南广车队长陈永革犯了难。列车到达宁波站是凌晨3时29分,乘务员做好解体作业大概是4时30分,这个时候

车厢里的卧具备品都搬空了,空荡荡、冷冰冰的,如果等列车出库要到下午1时30分左右才能出去,乘务员经过一个通宵的工作也都已经很疲劳了,怎么办?

陈队长想到了“劳模智囊团”。“劳模智囊团”是全国劳模、南广车队党总支副书记陈美芳发起倡议建立的一个微信群,群里都是医疗、公安、公交、美容等各行各业的专业人士,列车上旅客发生疾病,或者旅客有什么特殊困难都可以求助他们。陈美芳当即拿起电话向“劳模智囊团”的成员宁波公交集团驾驶员陈霞娜发出求助。

陈美芳的求助,立即得到了陈霞娜的支持:“好的,我正好组建了一支志愿服务队,马上向上

级请示。”陈霞娜在得到上级的支持后,便立刻在志愿服务队中选派人员,大家争先恐后,本来想只派一辆公交车,但大家说:“一辆车怎么够,疫情防控期间派两辆车让大家分散就坐比较好。”本来只需要一位司机,可大家说:“一位司机怎么够,乘务员很辛苦,我们可以帮他们拎一下行李。”于是,陈霞娜的“娜帮人”每天4个人2辆公交车,在甬江霜露浓重的凌晨温暖了这一群铁路乘务人员。

南广车队的乘务人员都特别感动,列车长郑卫康说:“疫情期间坚守在岗位的除了我们还有很多人,我们不是一个人在战斗,我们要把这个温暖传递下去,传递给更多的旅客,感谢‘娜帮人’。”

